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Анотація дисципліни 

«Юридична конфліктологія» є автономною міждисциплінарною наукою, 

яка утворилася на стику загальної конфліктології та юридичних наук, має власний 

предмет дослідження, який включає в себе не тільки вивчення правової природи, 

причин, механізмів, динаміку юридичних конфліктів, розробку шляхів, механізмів 

їх запобігання, попередження та вирішення. 

Викладання навчальної дисципліни «Юридична конфліктологія» 

обумовлене соціальною необхідністю підготовки майбутніх юристів для 

публічної та приватноправової сфер. «Юридична конфліктологія» вивчає ті 

конфлікти, які характеризуються правовим аспектом, правовою позицією, 

пов’язані із реальними правовими відносинами. Основним її завданням є 

встановлення можливості впливу правових норм на зародження, розвиток, 

вирішення, запобігання та попередження конфліктів, підвищення ефективності 

такого впливу, зміцнення методологічної та методичної підготовки майбутніх 

юристів до дій у конфліктних ситуаціях.  

Навчальний курс спрямований на формування у студентів теоретичних 

знань про місце і значення конфліктів у повсякденному житті та професійній 

діяльності майбутнього соціального працівника. 

«Юридичну конфліктологію» слід вважати виключно юридичною 

дисципліною, яка нерозривно пов’язана з теорією права, соціологією права, 

філософією права та юридичною деонтологією, психологією. 

 

Мета і завдання дисципліни 

  

Метою є ознайомити студентів з основними положеннями загальної теорії 

юридичної конфліктології, підвищити методологічну і методичну підготовку 

майбутніх юристів до дій у конфліктній ситуації; оволодіння практичними 

навичками врегулювання конфліктів різних рівнів та боротьби з наслідками 

стресу, як негативного наслідку конфліктних ситуацій.  

Завдання курсу: 

- ознайомити студентів із сучасними досягненнями теорії юридичної 

конфліктології; 

- сформувати у них чітке уявлення про способи попередження й 

прогнозування конфліктів; 

- сприяти пізнанню студентами психічних явищ і закономірностей, які 

виникають у сферах діяльності, що регулюються нормами права. 

 

Обсяг дисципліни 
 

Вид занять Загальна кількість годин 

лекції 24 

практичні заняття / індивідуальні 28 

самостійна робота 64 

Ознаки дисципліни 

Рік 

викладання 

Курс 

навчання 
Семестр 

Кількість 

кредитів/годин 

Кількість 

змістовних 

модулів 

Форма 

контрол

ю 

Нормативна

/ 

вибіркова 

2022 3 5 4 / 120 2 залік Вибіркова 



Результати навчання 

 

По завершенню вивчення дисципліни «Юридична конфліктологія» студенти  

можуть обґрунтовано дати характеристику юридичному конфлікту, оцінити різні 

варіанти виходу з конфліктної ситуації, визначити особливості розв’язання та 

регулювання юридичних конфліктів, стратегії виходу із конфліктів та правові 

засоби їх розв’язання.  

Студенти отримують навички: попереджати, регулювати і вирішувати 

типові конфлікти; проводити діагностику конфлікту для його оптимального 

вирішення; виявляти конфлікт на латентній стадії його розвитку; визначати 

ступінь конфліктогенності особистості; застосовувати адекватні стилі поведінки 

для конкретної конфліктної ситуації; прогнозувати виникнення конфліктів; 

застосовувати технології посередництва, арбітражу, управління конфліктними 

ситуаціями; виділяти конструктивні функції в конфлікті; застосовувати новітні 

досягнення науки про конфлікт в практичній діяльності; давати розгорнуту і 

об'єктивну характеристику конкретним конфліктним ситуаціям. 

Тематичний план вивчення дисципліни 

Тематика курсу  

Тема   кількість год.  

лекції  заняття  сам. роб.  

Змістовний модуль І. Загальна теорія юридичного конфлікту 

Тема 1. Методологічні засади юридичної конфліктології 2  4  10  

Тема 2. Характеристика юридичного конфлікту як 

соціального феномена 

4  4  8 

Тема 3. Механізми та динаміка юридичного конфлікту 4  4  8  

Тема 4. Управління конфліктом 4 4  12  

Тема 5. Вирішення юридичного конфлікту та запобігання 

йому 

4  4  8 

Змістовний модуль ІІ. Психологія юридичного конфлікту 

Тема 6. Особистість в умовах конфлікту 2  4 8 

Тема 7. Технології ефективного спілкування та 

раціональної поведінки юриста в конфлікті 

4  4 10  

                                                                            ЗАГ.: 120    конс. 4 24 28 64 

 

Політика дисципліни 
Ідентифікація та облік знань студентів проводиться, як правило, під час 

практичних занять з конкретних тем, а також під час складання заліку. 

Облік успішності враховує як ступінь підготовленості до практичних занять 

(в рамках опрацювання студентом лекційного матеріалу, відповідних нормативно-

правових та інших актів і літератури; виконання самостійної роботи студентом), 

так і активність студента під час обговорення питань, розв’язання різного роду 

завдань і тестів. 

Лекційні заняття не відпрацьовуються, але знання лекційного матеріалу 

обов’язкове. Пропуски практичних занять відпрацьовуються в обов’язковому 

порядку.  

Формами контролю є: поточний, проміжний та семестровий (підсумковий). 



Здійснення поточного контролю забезпечується під час проведення 

практичних занять і має на меті перевірку рівня підготовленості студента. Видами 

поточного контролю можуть бути результати виконання індивідуальних завдань, 

опитування, тести, контрольні та інші письмові роботи, колоквіуми, тощо. 

При поточному контролі оцінці підлягають: рівень теоретичних знань та  

продемонстровані у виконаних (як правило письмово) індивідуальних завданнях; 

обґрунтованість висновків, а також самостійність та повнота вирішення 

практичних завдань та аналізу матеріалів; активність та систематичність роботи 

на заняттях; результати виконання домашніх завдань, тестів, експрес-опитувань, 

колоквіумів, контрольних робіт; вміння працювати з науковою літературою. 
Поточний контроль Разом Сума 

  

Т 1 Т 2 Т 3 Т 4 Т 5 Т 6 Т 7 

65 100 

Поточний контроль 

5 10 10 10 10 10 10 

Контроль самостійної роботи 

35 5 5 5 5 5 5 5 

Проміжний контроль відбувається у вигляді модульних контрольних робіт, 

що проводяться в письмовій формі та передбачають вирішення студентами 

контрольних завдань. 

Семестровий контроль відбувається у вигляді заліку. При цьому 

враховуються результати оцінювання поточної роботи студентів. Залік для 

студентів проводиться за заліковими білетами, кожен з яких включає не менше 

трьох питань. Питання, що включаються до залікових білетів добираються в 

межах програмних питань, що складають зміст навчальної дисципліни. 

Запроваджена у вищому навчальному закладі система контролю має на меті 

встановлення рівня, якості та змісту опанування студентом матеріалу навчальної 

дисципліни. 

Академічна доброчесність 

Неухильне дотримання усіма учасниками навчального процесу норм 

Кодексу академічної доброчесності Сумського державного педагогічного 

університету імені А.С. Макаренка від 30 вересня 2019 р. № 420.    

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної 

доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення.  

Взаємні зобов’язання учасників навчального процесу щодо академічної 

доброчесності полягають у наступному: 

Студенти зобов’язані забезпечити повністю самостійне виконання всіх 

завдань і робіт і відмовитися від будь-яких дій, які можуть вплинути на 

об’єктивне оцінювання інших студентів. 

Викладач зобов’язується забезпечувати повноту і справедливість усіх форм 

контролю, об’єктивність і неупередженість оцінювання. У разі встановлення 

факту плагіату студент отримує мінімальний бал. Якщо має місце надання 

однакових робіт декількома студентами всі вони отримують мінімальний бал 

незалежно від «першоджерела». 

Усі завдання, передбачені робочою навчальною програмою та 

методичними вказівками, мають бути виконані у встановлений термін.  

 

 



Система оцінювання та вимоги 

Система оцінювання курсу реалізується згідно з критеріями оцінювання 

навчальних досягнень студентів під час відвідування лекцій, участі у семінарах, 

виконання тестових завдань та виконання інших видів самостійної роботи. 

Поточний контроль складається з таких компонентів: 

- 65 балів: участь у семінарах – підготовка аналітичних звітів та доповідей і 

пред’явлення результатів в аудиторії у вигляді усних відповідей, участь в 

обговоренні семінарських питань / дискусіях, виконання практичних завдань, 

виконання завдань тестового контролю. 

- 35 балів: опрацювання теоретичного матеріалу, виконання індивідуальних 

завдань, підготування рефератів, есе тощо). 

Разом - 100 балів. 

У випадку отримання менше 60 балів (FХ в ЕСТS) за результатами 

семестрового контролю, студент обов’язково здійснює перескладання для 

ліквідації академзаборгованості. 

В Університеті передбачено можливість перезарахування результатів 

неформальної та/або інформальної освіти відповідно до Положення про порядок 

визнання результатів навчання у неформальній та/або інформальній освіті у 

Сумському державному педагогічному університеті імені А. С. Макаренка 

(https://sspu.edu.ua/universytet/edusci/normatyvno-pravova-baza). 

 

Рекомендована література та інформаційні ресурси 

 
1. Бобровник С.В. Компроміс і конфлікт у праві: антрополого-комунікативний підхід до 

аналізу: монографія. Київ: Вид-во «Юридична думка», 2011. 384 с. 

2. Герасіна Л.М., Панов М.I. Проблеми правової конфліктології: феноменологічний, 

гносеологічний та праксеологічний аналіз: Монографія. Х.: Право, 2018. 112 с. 

3. Іванов В. М., Іванова О. В. Юридична конфліктологія : навч. посіб. для студ. вищ. навч. 

закл. К. : МАУП, 2004. 224 с. 

4. Медіація у професійній діяльності юриста : підручник / авт. кол.: Т. Білик, Р.Гаврилюк, І. 

Городиський [та ін.] ; за ред. Н. Крестовської, Л. Романадзе. Одеса : Екологія, 2019. 456 

с. 

5. Психологія вирішення конфліктів : навч. посібник для студентів вищ. навч. закл. / В.О. 

Джелалі. Х.-К., 2006. 320 с. 

6. Словник термінів з правової конфліктології / За заг. ред. Панова М.І., Битяка Ю.П., 

Герасіної Л.М. Х.: Одиссей, 2006. 

7. Тихомирова, Є. Б. Конфліктологія та теорія переговорів [Текст] : підручник / Є. Б. 

Тихомирова, С. Р. Постоловський. 2-ге вид., випр. Суми : ВТД «Університетська книга», 

2008. 240 с. 

8. Управління конфліктами : навч. посіб. / Г. М. Захарчин, Р.О. Винничук. 2-е вид., допов. 

Львів : Львівська політехніка, 2019. 192 с. 

 

Інформаційні ресурси 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/main  Сайт Верховної Ради України  

http://pravoua.com.ua/  Сайт журналу «Право України» 

https://www.ligazakon.ua/ua/ Головний правовий портал України 

http://www.nbuv.gov.ua/  Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського 

https://nlu.org.ua/ Національна бібліотека України імені Ярослава Мудрого 

https://sspu.edu.ua/universytet/edusci/normatyvno-pravova-baza
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/main
http://pravoua.com.ua/
https://www.ligazakon.ua/ua/
http://www.nbuv.gov.ua/
https://nlu.org.ua/

